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Numele meu este Bocșe Denisa iar timp de două săptămâni am avut șansa cu ajutorul programului Erasmus+, 

să observ și să particip la orele studenţilor cât și un pic din viaţa de zi cu zi a acestora.  
Chiar dacă drumul a fost unul lung, ajungând în Delmenhorst mi-am dat seama că totul a fost cu folos. Am fost 

intâmpinată  încă de la început de către gazda mea si familia acesteia cu braţele deschise si cu multă iubire. 
Pe parcursul celor două săptămâni a trebuit să participăm la ore ca niște elevi normali, lucru care m-a ajutat să 

văd diferenţa dintre sistemul educational German și cel Romănesc iar câteva dintre diferenţele observate de mine sunt 
:  

 
• Orele durează 90 de minute iar pauza dintre acestea fiind de 20 de minute, cu o pauză mare de 30 de 

minute în care copiii puteau merge la cantina. Faţă de România unde orele durează 50 de minute. 
• Se accentuează mai mult legătura dintre professor elev, majoritatea materiei fiind predate într-un mod 

mai interactiv, plăcut pentru elevi, există mai mult dialog și conversaţii deschise între aceștia, lucru care nu se prea 
întălnește la noi. 

• Majoritate elevilor au renunţat la caiete, folosind în schimb tabletele iar modul prin care aceștia sunt 
notaţi este prin procente de la 1 la 100. 

• Un alt lucru diferit erau orele de sport care se schimbau în fiecare an școlar, elevii având voie să decidă 
ce sport să practice pe parcursul acelui an, ca de exemplu elevii anul acesta au decis să practice baschet, învăţând cât mai 
corect cum să joace. 

• În funcţie de orele pe care le aveau și de profesor, elevii se mutau dintr-o clasă în alta, neavând practic 
clasa lor. 

Fiind la mica distanţă de două mari orașe, Bremen și Hamburg, am putut vizita atât cu gazda noastră cât și cu 
ceilalţi copii din România, multe dintre atracţiile turistice, arhitectura orașelor cât și unele dintre cele mai faimoase 
muzee din lume în care se găsesc lucrări de-ale lui Picasso, Claude Monet și alţi mulţi artiști. 

Atât profesorii cât și copii au fost foarte prietenoși și deschiși, ne-au ajutat să ne integrăm foarte repede și chiar 
au fost curioși de noi și ce credem noi despre ei și modul în care trăiesc. Am descoperit oameni noi, cu personalităţi noi 
și chiar cred că acest program m-a ajutat să creez prietenii pe viaţă.  

Am luat parte și la activităţi precum Ziua Sportului, în care toţi elevii școlii s-au adunat și au concurat în mai 
multe jocuri sau activitatea culturală când elevii din Germania au creeat o piesă de teatru ( Alice in wonderland) unde 
aceștia și-au arătat talentele. 

La finalul celor două săptămâni și noi, elevii din România le-am oferit un concert cu ajutorul elevilor de la muzică 
și o expoziţie de artă cu lucrări făcute în timpul excursiilor în Bremen și Hamburg.  A fost un moment special unde și 
elevii nemţi cât și cei români ne-am unit și am format o familie mare.  

Nu regret nicio secundă decizia de a participa în programul Erasmus+ , și cred că acest program m-a ajutat 
atât pe plan personal, crescându-mi încrederea în sine, în abilităţile mele a comunica în limba engleză dar cred că mi-a 
deschis și creeat o nouă imagine mai amplă asupra lumii.                

 
                                       

                                                          

 



                     

A fost o experienţă de neuitat pe care aș repeta-o fără să mă gândesc de două ori. Am avut parte de o gazdă  prietenoasă 
și caldă care m-a făcut să mă integrez foarte ușor. Toţi copiii au fost foarte drăguţi și au încercat să ne arate chiar și 
pentru o perioada scurtă de timp cum își trăiesc viaţa, atât la școală cât și în timpul liber. Cred că această experienţă m-
a ajutat atât pe plan personal, crescându-mi încrederea de sine cât și pe plan educaţional.  

 

Maria -Ada - Andreea Călin - XA 

Experienţa mea Erasmus+ 

Plecând în Delmenhorst pentru schimbul de experienţă Erasmus, mă gândeam că o să fie o experienţă frumoasă, dar 
aceste două săptămâni petrecute în Germania mi-au depășit toate așteptările și au fost chiar extraordinare.  

Primirea la familia gazdă a fost foarte plăcută și a fost foarte interesant să locuiesc două săptămâni cu o persoană de 
vârsta mea din Germania. 

Prima zi de scoala a fost foarte captivanta și tocmai în ea am putut remarca cele mai multe diferente intre scoala în 
Germania și scoala în România. In primul rand, orele sunt mult mai interective decat în România. In loc sa stea sa noteze 
tot ce zice sau scrie la tabla profesorul elevii au exerciţii de făcut care după aceea sunt discutate în clasa și predatul consta 
în a asculta ce zice profesorul pentru a aplica după aceea direct în exerciţii. Elevii nu sunt nevoiţi să-și noteze tot în caiete 
fiindcă au informaţiile necesare în manual. Alte diferente intre sistemul lor scolar fata de al nostru sunt: faptul ca elevii 
se deplaseaza dintr-o clasă în alta și nu raman in aceeași clasa toată ziua, orele durează 90 de minute în loc de 50, elevii 
pot sa aleaga unde se așează la fiecare curs și un lucru care mi s-a părut interesant este faptul ca profesorii își mai ţineau 
orele afara dacă era cald. Ora de sport era foarte diferită de cea din România și mi-a plăcut mult. La ora de sport se juca 
toata clasa la un joc cum ar fi baschetul, formau echipe, profesoara de sport explica tehnici și chiar invatai acel sport. Ce 
mi-a plăcut în mod special la scoala în Germania a fost ce frumos era amenajata curtea interioară a școlii pentru pauze 
și cantina. La pauze puteai sa joci basket sau sa te așezi pe o banca sau la o masă în curtea școlii. Cantina avea o varietate 
de snacks și sandwichuri și mese unde puteai sa te așezi sa mananci si sa iti petreci pauza.  

Am asistat la mai multe activităţi în cadrul școlii de exemplu piesa de teatru “Alice in tara minunilor” jucata de elevi care 
a fost excelentă deși nu înţelegeam germană se vedea ca jucau foarte bine și mulţi dintre ei au și cantat și erau foarte 
talentati. În ultima zi am asistat la concertul elevilor de la muzica și celor din Germania și celor din România și a fost 
foarte frumos cum s-au unit elevii din doua tari cu aceasi pasiune.  

Alte activităţi care mi-a oferit acest schimb de experienta a fost excursia in Bremen si excursia in Hamburg. In Bremen, 
am schiţat prin parc și după aceea am mers la muzeul din Bremen unde am văzut multe opere splendide inclusiv 
“Sylvette” de la Pablo Picasso si “Parlement, coucher du soleil” de la Claude Monet. După aceea am avut timp liber sa 
mancam si deși în acea zi nu am avut mult timp liber prin oraș am apucat sa ies destul de des prin Bremen saptamana 
anterioara cu fata la care am stat datorita proximitatii intre Bremen si Delmenhorst. In Hamburg, am avut mai mult 
timp liber pentru a vizita orașul. Mi-a plăcut enorm portul, era superb și clădirile erau foarte frumoase. Mi-a plăcut 
foarte mult sa mă plimb prin Hamburg și după aceea am vizitat muzeul Hamburger Kunsthalle unde am asistat la 
expoziţia “Double vision” care compara lucrările lui Vija Celmins si Gerhard Richter.  



Pe partea de arhitectura, acest schimb de experienţă în care a trebuit sa schitez clădiri m-a invatat sa observ cu mai multă 
atenţie clădirile din jurul meu pentru a le putea transpune pe hartie. A schiţa clădirile din jurul meu mi-a permis sa 
analizez locul în care mă aflu într-o alta maniera si de acuma incolo cred ca o sa fac asta în toate locurile în care călătoresc. 

Pentru final, o sa vorbesc despre partea mea preferată a experientei care a fost sa petrec timpul cu o fata de varsta mea 
din Germania și să leg o prietenie. A fost foarte interesant să locuiesc la cineva din ţara în care m-am dus in loc sa stau 
la un hotel. În primul rand am avut o experienţa mult mai autentică, m-am simţit mai puţin ca un turist și am putut sa 
înţeleg altfel locul dacat daca as fi venit intr o vacanta. Petrecand timpul cu o fata de varsta mea am avut ocazia sa ne 
distram si sa facem mai multe activităţi adolescentine împreuna cum ar fi sa ne uităm la un film în aer liber la ea în curte, 
sa ne plimbam prin Bremen, sa mergem la magazine, sa mergem la cafenele și cel mai important sa ne imprietenim. Și 
prin aceasta experienta am realizat ca toţi tinerii sunt la fel de la o ţară la alta și ca toata lumea are lucruri în comun și 
pot sa se imprieteneasca și ca graniţele ţărilor nu schimba nimic. Aceasta experienta a fost formidabilă și o sa fiu 
recunoscatoare pentru totdeauna ca am avut ocazia sa particip la acest program. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Denis Crișovan – XIM 

Ziua 1 în Germania 
DUMINICA 
Când am ajuns ,cei din familia gazda m au primit cu căldură acasa . 
Mi au oferit de mancare când am ajuns,si a fost foarte foarte buna,la fel de buna ca si in 

Romania. Apoi cum eram foarte obosit,am mers sa dorm puţin,iar după ce m am trezit, Marcel 
m a invitat sa ma joc cu el pe calculator pentru ca ne plictiseam si nu aveam ce face. 

LUNI 
Astăzi,am fost cu Marcel la ore. Am mers cu bicicletele pentru ca părinţii lor nu au putut sa ne 

duca. Plimbandu ne si ajungând la școala,am observat sute de biciclete si am tras concluzia ca 
aproape toti copiii vin cu bicicletele la școala ,ceea ce este foarte frumos. Prima ora a avut 
Spaniola,a fost foarte fain,iar profesoara a fost de nota 100,chiar daca nu am inteles nimic,ea 
avea si simţul umorului ceea ce mi s a părut foarte bine pentru un profesor. Următoarea ora a 
fost istorie, la fel,profesoara era foarte calma si copii la fel. Iar ultima ora a fost politica,unde 
Marcel a trebuit sa prezinte un proiect pe baza Liceului nostru de arte. 

Clasele erau foarte diferite fata de cele din Romania si foarte frumoase si îngrijite. 
MARTi 
Astăzi,a fost o zi super, pentru ca am fost cu Marcel in Bremen,am fost prin centrul vechi al 

orașului si centrul nou,a fost pentru prima data când am văzut orașul 
Bremen. 
MIERCURI 
Azi am avut sport,unde profesoara ne a dus la stadion. Erau 2 stadioane, unul de fotbal,si unul 

pe unde puteai sa alergi in jurul lui. Erau foarte multi copii care faceau sport. Pupa o ora,a venit 
o fata care sta in Germania,dar s a născut in Romania,a fost o plăcere sa o cunosc. In concluzie 
,ziua de azi a fost super. 

JOI 
Astăzi,am fost cu marcel la orele obișnuite,nu am făcut nimic special 
VINERI 
M am plimbat prin centru cu Marcel ,un centru mic dar frumos. 
SAMBATA 
Marcel m a invitat sa vin cu el la petrecerea verișorului lui,care a implinit 18 ani. Iar aceasta 

petrecere a avut tematica, Hawai. A fost super,ne am distrat toti. 
DUMINICA 
Iar astazi cum eram foarte obosiţi,ne am intors din nou la bunica lui Marcel pentru a ne lua 

bagajele,si de a ne indrepta spre casa. 
SAPTAMANA 2 
LUNI 
A fost o zi practic obișnuita,am fost la orele normale,si apoi am fost la turnul de apa din 

Delmenhorst,a fost frumos. 
MARTI 
Astazi,am fost sa vizitez Bremen ul pentru a doua oara,am fost cu trenul iar drumul a fost foarte 

scurt,maxim 5 minute. Când am ajuns acolo,am fost sa vizitam teatrul,am văzut de toate in 
teatru.de la cum se aranjeaza lucrurile pana la construirea lor,unde este o munca foarte grea. 
Apoi am stat sa ascultam la o piesa de teatru,care a fost practic o pregătire pentru un spectacol 
care urma. A fost frumos. 
□ MIERCURI 
Astăzi am fost in Hamburg,inainte am avut free time,am făcut ce am vrut noi,apoi am fost la 

un muzeu de arta unde erau diferita opere si picturi. 
JOI 
Am avut repetiţii cu orchestra,aproape toata ziua,apoi pe la ora 17 am mers sa jucam bowling,a 

fost super tare. 



         

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


